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Основные сведения  

1.1 Общая информация 

Полное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Сдобное 

изобилие»  

 

Сокращенное наименование: ООО « Сдобное изобилие»  

Место нахождения: 109052, г. Москва,  ул.Подъемная, д.14, стр.3, комн.413 

Телефон (факс): (495) 741-04-94  

Идентификационный номер налогоплательщика / Код причины постановки на 

учет: 7722837440/772201001 

 

ОГРН: 1147746264380    

 

1.2.Основные виды деятельности 

Согласно Уставу ООО «Сдобное изобилие» вправе осуществлять любые виды деятельности не 

запрещенные законом. Предметом деятельности Общества является: производство хлеба и мучных 

кондитерских изделий недлительного хранения. 

1.3.Структура Общества 

Обособленных подразделений общество не имеет. 

 

1.4.Структура уставного капитала, основные участники 

Уставный капитал ООО «Сдобное изобилие» составляет 12,5 тыс. руб.  

 

Основной  участник: Царукян Гагик Апетович-100% 
 

1.5 Информация об органах управления 

Высшим органом Общества является Общее собрание участников. Руководство текущей 

деятельностью Общества осуществляется генеральным директором Амирханян А.Г          

                                                       

1.6 Курсы основных валют  

Курс доллара на 31/12/2020  73,8757 RUB за 1 USD 

 

Курс евро на 31/12/2020- 90,6824 RUB за 1 EUR 

  
   

    2.Основа представления информации в отчетности 
 
 2.1. Методологические аспекты учетной политики на 2020 год  

 

Учет основных средств 
Учет основных средств осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету 

«Учет основных средств» ПБУ 6/01, утвержденным Приказом Минфина РФ от 27.11.2006 N 156н., 

и другими нормативными документами.  

Активы, стоимостью до 40 т. рублей за единицу, отражаются в бухгалтерском учете и 

бухгалтерской отчетности в составе материально-производственных запасов. Переоценка 

основных средств не производится. 
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Оприходование основных средств 

Основное средство, состоящее из отдельных сочлененных между собой объектов, принимается к 

учету как единый инвентарный объект и оценивается по суммарным фактическим затратам, если 

все входящие в него объекты имеют одинаковый срок полезного использования.  

 

 

Начисление амортизации производится ежемесячно линейным способом.  

 

Книги, брошюры и другие издания независимо от стоимости признаются расходами по мере их 

передачи в эксплуатацию.  

Ремонт основных средств оценивается по фактическим затратам, которые учитываются в составе 

расходов в полной сумме в момент их признания. 

 

Учет финансовых вложений. 
 

Бухгалтерский учет финансовых вложений ведется в соответствии с Положением по 

бухгалтерскому учету «Учет финансовых вложений» ПБУ 19/02, утвержденного Приказом 

Минфина РФ от 10 декабря 2002г. №126Н. 

К финансовым вложениям относятся: 

 государственные и муниципальные ценные бумаги, ценные бумаги других 

организаций, в том числе долговые ценные бумаги, в которых дата и стоимость 

погашения определена (облигации, векселя);  

 вклады в уставные (складочные) капиталы других организаций (в том числе дочерних 

и зависимых хозяйственных обществ);  

 предоставленные другим организациям займы, депозитные вклады в кредитных 

организациях, дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки 

права требования, и пр. 

В бухгалтерской отчетности финансовые вложения представляются с подразделением в 

зависимости от их срока обращения (погашения) на краткосрочные и долгосрочные. Под 

краткосрочными активами понимаются активы со сроком обращения (погашения) по ним не более 

12 месяцев после отчетной даты. Все остальные финансовые вложения представляются как 

долгосрочные (п.19 Положения по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации», утвержденного Приказом Минфина РФ от 06.07.99 № 43н).  

Выбытие финансовых вложений 

При выбытии финансовых вложений, по которым не определяется текущая рыночная стоимость, 

его стоимость определяется по первоначальной стоимости каждой единицы бухгалтерского учета 

финансовых вложений.  

Порядок формирования фондов 

Организация не создает резервного фонда 

Порядок учета кредитов и займов полученных   
Кредиты и займы учитываются в соответствии с ПБУ 15/2008 «Учет займов и кредитов и затрат по 

их обслуживанию» с подразделением на долгосрочные и краткосрочные. 

Краткосрочная задолженность по полученным займам и кредитам, срок погашения которой не 

превышает 12 месяцев, отражается на счете 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам». 

Долгосрочная задолженность по полученным займам и кредитам, срок погашения которой 

превышает 12 месяцев, отражается на счете 67 «Расчеты по долгосрочным кредитам и займам».  

Долгосрочные задолженности не переводятся в краткосрочные до истечения действия договора. 
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Учет курсовых разниц 

Курсовые разницы учитываются в соответствии с ПБУ 3/2006 «Учет активов и обязательств, 

стоимость которых выражена в иностранной валюте». 

Пересчет стоимости денежных знаков в кассе Организации, средств на счетах в кредитных 

организациях, денежных и платежных документов, средств в расчетах (включая по заемным 

обязательствам) с юридическими и физическими лицами, в рубли производится на дату 

совершения операции в иностранной валюте, а также на отчетную дату составления бухгалтерской 

отчетности. 

Курсовая разница подлежит зачислению на финансовые результаты Организации как прочие 

доходы или расходы, и отражается на отдельном субсчете счета 91 «Прочие доходы и расходы». 

 

Учет доходов 

Учет доходов осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Доходы 

организации» ПБУ 9/99, утвержденным Приказом МФ РФ от 06.05.1999 г. № 32н, и другими 

нормативными документами.  

Доходы Организации в зависимости от их характера, условия получения и направлений 

деятельности Организации подразделяются на: 

 доходы от обычных видов деятельности; 

 прочие доходы. 

 

Доходами от обычных видов деятельности признаются доходы, получаемые организацией на 

систематической основе. 

Доходы, отличные от доходов от обычных видов деятельности, считаются прочими доходами. 

Бухгалтерский учет прочих доходов организуется с использованием счета 91 «Прочие доходы и 

расходы». 

Доходы учитываются методом начисления, то есть в том периоде, в котором они возникли, 

независимо от даты оплаты. 

 

Учет расходов 

Учет расходов осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Расходы 

организации» ПБУ 10/99, утвержденным Приказом МФ РФ от 06.05.1999 г. № 33н, и другими 

нормативными документами. 

Расходы учитываются методом начисления, то есть в том периоде, в котором они возникли, 

независимо от даты оплаты. 

Расходы организации в зависимости от их характера, условий осуществления и направлений 

деятельности организации подразделяются на: 

 расходы по обычным видам деятельности; 

 прочие расходы. 
 

Коммерческие и управленческие расходы признаются в себестоимости проданных   услуг 

полностью в отчетном году   в качестве расходов по обычным видам деятельности. 

Расходы, отличные от расходов по обычным видам деятельности, относятся к прочим расходам. 

Бухгалтерский учет прочих расходов организуется с использованием счета 91 «Прочие доходы и 

расходы». 
 

Формирование резервов 

Резерв по сомнительным долгам не формировались  

Прочие резервы: 

По состоянию на 31 декабря Общество не формирует резерв под обесценивание финансовых 

вложений. 



 

 

 5 

Организация не создает резервы предстоящих расходов, резерв на оплату отпусков, прочие 

резервы, кроме случаев возникновения затрат (предполагаемых затрат), превышающих 

установленный уровень существенности. 

  

 

3. Пояснения по существенным статьям бухгалтерского баланса 

Предоставлены в Приложениях к бухгалтерскому балансу в составе бухгалтерской отчетности. 

 

 

 

5. Связанные стороны 

 
Связанных сторон нет. 

  

6. Непрерывность деятельности  

 
Организация  будет продолжать осуществлять свою деятельность в обозримом будущем и не 

имеет намерения и потребности в ликвидации или прекращении деятельности. 

 

7. Условные события хозяйственной жизни 
 

Условных событий хозяйственной жизни-нет. 

 

8. События после отчетной даты 

 
В отношении всех событий после отчетной даты, для которых в соответствии с РСБУ требуется 

корректировка или раскрытие информации, были сделаны необходимые корректировки или 

раскрыта необходимая информация. 

 

 

9. Влияние пандемии на деятельность Организации 

 
 На период карантина пандемии Covid -19 у ООО «Сдобное изобилие» снижение продаж 

произошло в связи со снижением спроса у ООО «Торговый дом «Нижегородский хлеб», который 

является основным покупателем. Продажи ООО «Торговый дом «Нижегородский хлеб» зависят  

сетевых магазинов и гипермаркетов, которые в большинстве случаев не являются магазинами 

шаговой доступности.  Муниципальные учреждения : детские сады, школы, интернаты полностью 

прекратили закупку нашей  продукции . 

Так как наши хлебобулочные изделия   являются изделиями не большого срока годности , 

то в этот период  большинство людей перешло на самостоятельное приготовление  (выпечку) 

мучных изделий. 
 

 

Генеральный директор                               ___________________     (Амирханян А.Г./                                                                


